

金华今年将新建 改扩建幼儿园38所



随着“全面二孩政策”推进,学龄前儿童的教育问题备受社会关注。

新出台的《浙江省学前教育条例》将于今年9月1日起施行,有望提供更多普惠性教育,让家长们不再那么烦恼。

每个乡镇至少设置一所公办幼儿园

《浙江省学前教育条例》中指出,学前教育是社会公益事业,应当坚持公益性和普惠性,坚持政府主导、社会参与、公办民办并举的原则。

有条件的地方可以实行免费学前教育。并要求保障学前教育的财政经费,农村地区尤其需要财政资金予以重点扶持,每个乡镇(镇)至少设置一所公办幼儿园。

金华市区等级园招生覆盖面已达93%

金华学前教育的家底如何?金华市教育局提供的数据是:到2016年底,全市共有幼儿园1478所,在园幼儿25万人。学前三年入园率99.34%。其中,等级幼儿园1302所(其中一级园53所、二级园197所、三级园1052所),等级园比例88.1%,等级园招生覆盖面93%,普惠园招生覆盖面为84%。

这一数据跟以前相比,各方面都取得较大进步。尽管各项指标都有进步,但学前教育仍然是金华教育这只“木桶”中的“短板”。体现在:幼儿园布局规划有待完善;优质普惠资源仍然较少;财政投入有待进一步加强;民办园低、小、散为主;教师素质及非编教师待遇有待进一步提高。

增加公办园和普惠性民办园

很多家长关心的居民住宅区配套建设幼儿园问题,金华已出台与之相应的文件《金华市市区住宅小区配套幼儿园管理暂行办法》。《通知》要求,进一步落实县(市、区)政府及市规划、国土、建设、发改等部门职责,加强部门协调,确保“四同步”全面落地。新建、改扩建居民住宅区,根据规划要求配建幼儿园,做到“四同步”。

配套幼儿园验收合格后,应当移交县(市、区)人民政府用于举办公办幼儿园或委托办成普惠性民办园。明年将联合有关部门开展城镇小区配套幼儿园专项整治,对未按规定建设或移交、没有办成公办园或普惠性民办幼儿园的进行全面整改。

实施第三轮学前教育行动计划

金华“学前教育三年行动计划”第二轮将在今年结束,三轮计划即将展开。金华已把出台第三轮行动(2018—2020年)计划写入政府工作报告,预计在12月底出台。重点将放在加强对财政投入占比、小区配套园“四同步”政策落实情况、乡镇中心园公办比例、教师持证率及待遇的督导考核,实施一县(市、区)一策。

2017年,金华计划通过新建和改扩建开工建设38所幼儿园,计划投资额49759万元,建设面积136350平方米。预计年内能完成20所幼儿园的建设任务,缓解入园压力。

根据浙江新闻客户端消息整合

东阳农商银行:家门口的银行

为深入践行普惠金融和转型建设社区银行,打通普惠金融最后一公里,东阳农商银行的“阳光流动银行”服务车,开进了该市白云街道后上田村,500多农户享受到了实实在在的“上门服务”。

据了解,“阳光流动银行”服务车是东阳农商行通过技术创新研发的。车载系统通过无线传输与银行系统联网,可在移动中为客户办理个人结算账户开销户、转账汇款、水电费代收、中间业务签约、挂失及改密等业务,为偏远地区群众,提供上门的金融服务。

“流动银行进村子进社区,可以方便农户办理金融业务,特别是对于偏远地区农户和老年客户而言。”东阳农商银行工作人员介绍,银行柜台“搬”到村民家门口后,村民们足不出户就可以享受金融知识普及宣传、业务咨询、社保卡密码激活、中间业务签约等服务。

卢明华/文

“美丽田园”贷激活农业主体“造血”功能

“我是靠信用社的信贷支持发展起步的,十几年了,从未间断”三鑫苗木合作社负责人话语中流露出对成泰的情感:“在各个艰难时期,成泰银行总能给我们很多帮助,与我们共渡难关。”

据悉,三鑫苗木合作社成立以前主要是个体经营模式,在成泰银行的一路扶持之下,成长为具有一定规模的专业合作社。

为深入贯彻中央“一号文件”精神,金华成泰农商银行以“农业增效、农民增收、农村发展”为切入点,推广“美丽田园”农业产业链贷款,变扶持单户为扶持整条农业产业链,以“公司+合作社+农户”“合作社+农户”和“公司+农户”三种模式着力解决农业生产经营主体在“产、供、销”各环节的资金需求,切实提升涉农主体“造血”功能,做助推农业供给侧改革的忠实实践者。

杜圆婧/文

农行:喜获省财贸系统“五一巾帼标兵岗”称号

近日,根据省财贸工会《关于表彰全省财贸系统五一巾帼标兵岗和标兵的决定》(浙财贸工女【2017】7号),农行婺城支行营业中心喜获省财贸系统“五一巾帼标兵岗”称号,是全省农行唯一上榜的单位。

近年来,该中心紧紧围绕市委、市政府和上级行的各项工作要求,坚持党建引领,深入开展“巾帼标兵岗”创建活动,彰显巾帼团队风范,强化经营攻坚,严守风险底线,全力支持区域经济发展与转型升级,赢得了良好的社会口碑,曾先后获得金华市“巾帼文明岗”、婺城区“巾帼文明岗”等多项荣誉称号。

李海燕 汪晓红

农行金华分行推出 升级版自助回单打印机



近日,农行金华分行在永康成功上线了金华地区首台升级版自助回单打印机,一举解决了困扰客户的柜面个人明细查询打印烦恼。

老版自助回单机因系统后台问题,查询打印个人明细需手工输入打印日期,且一次性打印不能超过两个月,不仅费时费力,还常发生卡纸现象,用户体验较差。

此次上线的升级版自助回单机不仅可以快速进行一年内外各时段明细的查询,而且支持手动输入多年的区间段进行查询,只需轻点“打印”就可以一次性打印出所选区间段内的所有明细,且打印内容更加详尽。

胡灵慧 汪晓红/文

平安普惠金融 中国科技企业探索新路径

随着中国互联网技术的高速发展,以云计算、大数据与金融业务深度融合为代表的金融科技正加速推动传统金融业务的转型升级。为了抓住这一大风口,中国平安、阿里巴巴、京东等实力雄厚的互联网巨头、金融巨头、大型央企纷纷展开布局。

日前,中国平安旗下陆金所国际平台“陆国际”正是在新加坡开业,再次引起中国金融科技全球竞争力的关注与讨论。

实际上,中国金融科技方面的傲人成绩,已是国际金融、投资界的共识。如今,曾经叱咤风云的海外金融巨头们,对于应对中国金融科技企业挑战的担忧与日俱增。

金融科技助力普惠金融

目前,中国的金融科技呈现出巨大活力,在提高效率和竞争力的同时也提升了服务水平。

汤森路透金融市场和风险管理业务全球总裁戴维·克雷格认为,中国发展金融科技具备三大优势,即消费者驱动、市场规模大、基础设施完备。与其他地区先发明产品再推向市场的模式不同,中国金融科技发展的路径是先了解消费者需求,再提供需要的技术和产品,相对而言更切合消费者的利益。

在中国金融科技企业眼中,金融科技的核心价值在于普惠和高效。

通过云计算、大数据及人工智能、区块链等新兴技术的应用,互联网金融平台可以在精准客户获取、风险识别、智能投顾及成本节约等多方面比传统金融机构有着突出优势,从而进一步推动普惠金融业务的落地执行。

中国金融市场巨头中国平安旗下的陆金所,就是其中的典型代表。在产品引入和设计能力方面,通过利用大数据和人工智能积累的信用风险的模型,陆金所建立的KYP个KYC模式,可以根据不同的人群、偏好、区域,有针对性地引入产品,陆金所大大降低投资门槛和投资成本,丰富了投资选择,

吸引了众多普通个人投资者。

在国家政策指导下,中国金融科技企业正与其他国家分享“中国经验”“中国方案”和“中国技术”,促进当地普惠金融发展。

蚂蚁金服为已经在印尼、泰国等国家进行了技术和模式输出,帮助当地老百姓获得便利普惠的金融服务。刚刚在新加坡开业的陆金所国际平台“陆国际”,更是通过移动APP实现了平台运用人脸识别技术开户和100%纯线上投资操作,使全球普通个人投资者可以获得以往私人银行客户才能享有的丰富产品和相同水准的服务。

IMF副总裁张涛认为,以移动支付为例,跨境支付体系的建设和相关国家的支付手段和技术的不断升级,有利于将普惠金融进一步延伸到很多国家。金融科技可以提供更为便利的金融服务,以此提高这些国家的金融基础设施建设,实现资金融通。

效益最大化是关键点

对于各方而言,如何实现效益最大化,是资金融通的关键点。

目前,IMF和中国央行已经开始合作,在新加坡和我国大连建设围绕新的国际货币基金组织能力培训中心,服务内容提供政策建议和资金支持。IMF表示,希望通过培训和技术援助来提升能力建设,从而实现效益最大化。

陆国际是首个将国际总部设于金融枢纽新加坡的中国金融科技企业,并获得新加坡金融管理局(MAS)原则性批准CMS牌照。业内人士认为,此次在新加坡落地,不仅是陆金所控股走向海外的关键一步,也是中国平安以领先科技及创新金融科技新模式走向国际的积极尝试,为中国金融业的国际化发展及增长探索一条新路。

张伟民/文